



Волгоград
Центральный стадион
Футбольный Клуб «Ротор»
№ 9 (64)

Чемпионат России по футболу
Высшая лига. Группа «Б».



12 августа 1992 года, среда.

«РОТОР» - «СПАРТАК»
(Волгоград) (Москва)

Начало матча в 19 часов.



ФУТБОЛ



INTERCARIBE

INTERNATIONAL

SCIENTIFIC

PRODUCTION

Совместное российско-колумбийское предприятие «Интеркарибе» учредителем, которого является ПФК «Ротор».

- Мы поможем создать Вам неповторимый домашний уют нашими кухонными гарнитурами, изготовленными по типу высших международных стандартов.

- Наш отдел грузовых-транспортных перевозок поможет Вам доставить любые грузы по городу и за пределами области.

- Высококласные специалисты бюро переводов «Интеркарибе» произведут для Вас любые типы переводческих работ.

Наш адрес: Волгоград, ул. Краснознаменская, 15а (гост. «Актер»)

факс: 36-43-01
тел: 36-54-05

ЖДЕМ ВАС!

Московский «Спартак»

У столичного клуба - богатейшая история, его родословная ведет отсчет с 1922 года - Московский клуб спорта (МКС), чуть позже получивший название «Красная Пресня», потом попли менее звучные - «Пищевики», «Промк. операция», «Мукомолы», «Дукат».

В 1935 году было создано спортивное общество, получившее название «Спартак». Гордостью общества стала футбольная команда. В числе «Крестных отцов» были братья Старостины и старший из них Николай Петрович и ныне одно из главных действующих лиц руководящего ядра «Спартака».

«Спартак» - самый титулованный ныне клуб России - 12-кратный чемпион бывшего теперь Советского Союза, столько же раз спартаковцы становились вторыми и 9 раз они финишировали третьими. Сложив все призовые достижения, получим - 33 комплекта наград в 53 сыгранных спартаковцами чемпионатах - рекордное достижение. У них же - самый высокий процент набранных очков - 1829 из 2906 возможных или 62,938 процента. За годы выступлений в высшей лиге у «Спартака» - лучшие суммарные показатели. Уместно заметить, что красно-белые пропустили один сезон и несмотря на это у них первая строка в таблице суммарных достижений клубов. По многим параметрам, составляющим авторитет футбольного клуба, спартаковцы были первопроходцами. Они - первыми покорили рубеж в 700 выигранных матчей и на старте этого сезона в активе «Спартака их значилось - 722. Первыми спартаковцы достигли отметки в 2500 забитых мячей. Правда, чтобы получился такой гроссмейстерский результат, надо к ранее забитым спартаковцами мячам приплюсовать 17 голов, проведенных красно-белыми в II начальных турах нынешнего чемпионата. Юбилейный 2500-й гол забил Михаил Русаев в ворота «Кубани» в краснодарском матче 9 июля.

Главная цель любого клуба - достижение чемпионских вершин. Впервые чемпионами страны спартаковцы стали осенью 1936 года, тогда старшее поколение - вратари А. Акимов и И. Рыжов, защитники А. Михайлов, Ал. Старостин, полузащитники С. Леута, Ан. Старостин, П. Старостин, С. Артемьев, А. Еремин и нападающие Г. Глазков, В. Степанов, Б. Щибров, С. Кустылкин, Л. Румянцев, В. Ливенцев и П. Никифоров, руководимые Николаем Старостиным добились большого успеха.

Особый разговор о дублях. Впервые двойного успеха - выигрыша чемпионата страны и Кубка спартаковцы достигли в 1938 году. Тогда прекрасная спартаковская дружина - вратари В. Жмельков, А. Головкин, А. Квасников, защитники - Виктор и Василий Соколовы, П. Петров, полузащитники Ан. Старостин, Г. Тучков, С. Артемьев, С. Леута, П. Старостин, нападающие Г. Глазков, А. Соколов, В. Степанов, В. Семенов, П.

Корнилов, П. Исасев, П. Гуляев, А. Касимов, П. Лапшин и П. Морозов. Еще дважды такого же успеха добивались красно-белые в 1939 году и в 1958 году. В этом чемпионате спартаковцы имеют большие шансы повторить успех своих старших товарищей.

По победам с крупным счетом спартаковцы практически в каждом сезоне в группе лидеров или лидеры. Приз «Крупного счета» прописывался у «Спартака» 9 раз, а самой крупной победой - 8:0 остается выигрыш у одесского «Динамо», 1939 год. Наибольшее число матчей за клуб провел Игорь Петто - 367. Лучший бомбардир - Никита Симонян - 133 мяча, он же рекордсмен за сезон - 34 мяча, 1950 год. В почетном перечне обладателей приза «Лучшему бомбардиру» - семь спартаковцев: Анатолий Ильин (1958 г.), Юрий Севидов (1962 г.), Николай Осянин (1969 г.), Георгий Ярцев (1978 г.), Юрий Гаурилов (1983 г.), Сергей Родионов (1989 г.), Валерий Шмаров (1990 г.).

В копилке спартаковцев значатся практически все почетные призы Большого футбола и перечислять их нет надобности и возможностей. Нельзя не упомянуть об уникальном достижении бывшего спартаковского вратаря Рината Дасаева, он признавался лучшим 6 раз (1980, 1982, 1983, 1985, 1987 и 1988 г.г.), а в последних сезонах его эстафету принял Станислав Черчесов.

В составе «Спартака» всегда выступало немало мастеров высокого класса и поэтому закономерно, что в последние годы возрос на них спрос у руководителей зарубежных профессиональных клубов, в том числе и у самых популярных итальянских. Там выступает один из самых дорогих мировых футболистов - Игорь Шалимов, он игрок миланского «Интера». Трудно сосчитать сколько бывших спартаковцев ныне играет в зарубежных клубах. Только в этом году завершил выступления за «Севилью» один из лучших вратарей советской школы - Ринат Дасаев. Но продолжает играть в Югославии его бывший партнер Алексей Прудников. Играющим тренером остается во Франции Александр Бубнов, где продолжает выступать Сергей Родионов. Его недавний партнер, популярнейший мастер Федор Черенков возвратился домой. Их младшие товарищи Василий Кульков и Александр Мостовой - теперь ведущие игроки португальской «Бенфики». В разных зарубежных клубах играют бывшие спартаковцы - Юрий Суслонпаров, Сергей Базулев, Виктор Пасулько, Сергей Повиков, Валерий Шмаров, Борис Поздняков, Евгений Кузнецов, а также новоиспеченный спартаковец, хорошо знакомый волоградцам Олег Имреков. Еще недавно в Германии выступали Михаил Русяев и бывший торпедовец Николай Писарев, сейчас они в «Спартаксе». По-видимому не надолго. Удачная игра в нынешнем чемпионате - залог хорошему трансферу.

В нынешнем составе «Спартака» целая группа самобытных мастеров, мечтающих о хороших контрактах с зарубежными клубами. В спартаковском клубе сумели наладить деловые контакты со многими зарубежными клубами и поэтому лучшие молодые игроки из периферийных команд стремятся попасть в «Спартак».

Обновленный в очередной раз «Спартак» демонстрирует футбол хорошего класса, а ряд убедительных выигрышей подтверждают - сложился интересный ансамбль с лидерами во всех линиях. Надежно играет вратарь и капитан «Спартака» Станислав Черчесов, в защите прекрасное взаимодействие демонстрирует квартет - Д. Хлестов, А. Иванов (или Р. Рахимов), А. Чернышов и Д. Попов. Двое последних нередко появляются у ворот соперников и записали на свой счет забитые мячи.

Интересный ансамбль подобрался в средней линии, где старожил практически один В. Карпин, остальные новички - В. Оношко, А. Пятницкий, И. Ледяхов. Особенно хорошо знакома волоградцам игра Игоря Ледяхова, но с приходом в «Спартак» она засверкала новыми красками и высокой результативностью. К этому обязывает его и номер «10» на футболке, многие годы под которым на поле творил чудеса непревзойденный Федор Черенков. Уровень нынешней игры И. Ледяхова позволяет надеяться, что он будет приглашен в первый состав национальной сборной России, стартующей в отборочном турнире на чемпионат Мира 1994 года.

С выздоровлением Д. Радченко, с возвращением М. Русяева и с появлением юного В. Бесчастных «Спартак» стал грозной силой.

Личный состав «Спартака» - 92

Вратари:

Станислав Черчесов - 2 сентября ему исполнится 29 лет, мастер спорта международного класса. Спортивный путь начинал в «Спартаксе» (Алагир) в команду мастеров попал в 1981 году - «Спартак» (Владикавказ). В московском «Спартаксе» с 1984 года (кроме 1988 года), в высшей лиге на начало сезона у него значилось 127 сыгранных матчей. Участник недавнего чемпионата Европы, один из лучших вратарей России.

Гинтарас Стауче - 24 декабря ему будет 23 года, воспитанник литовского футбола, МС. В «Спартаксе» пятый сезон, игрок молодежной сборной.

Валерий Чижов - 17 лет, воспитанник спартаковского клуба.

Защитники:

Андрей Иванов - 25 лет, воспитанник «Спартака», мс. В команде мастеров с 1984 года (с перерывом), выступал за хабаровский СКА, «Гурию». В высшей лиге сыграл 46

матчей, участник чемпионата Европы в Швеции.

Андрей Чернышов - 24 года, воспитанник динамовского клуба Москвы, мс. В «Спартаке» первый сезон, игрок сборной СССР и участник недавнего чемпионата Европы в Швеции. В этом сезоне отметит 100-й сыгранный матч в высшей лиге, на его счету 4 забитых мяча.

Дмитрий Попов - 25 лет, воспитанник ярославского футбола, мс. Выступал за «Шинник» (Ярославль), в «Спартаке» четвертый сезон. Ближайший матч может оказаться 60-м для него в высшей лиге, на его счету 9 забитых мячей.

Дмитрий Хлестов - 21 год, воспитанник спартаковского клуба. Постоянно в основном составе играет первый сезон, к сожалению не всегда корректен с соперниками и в недавнем матче с «Зенитом» был удален с поля. При серьезной требовательности к себе может вырасти в мастера хорошего класса.

Александр Шибаев - 5 сентября ему исполнится 31 год, опытный мастер, но в основном составе красно-белых появляется лишь эпизодически. Выступал за «Волгу» (Тверь), в высшей лиге сыграл менее 30 матчей.

Дмитрий Градиленко - сегодня ему исполняется 23 года, воспитанник спартаковского футбола, мс. В команду мастеров попал очень рано, успешно дебютировал в высшей лиге еще в 1987 году, потом выступал за армейские команды ЦСКА, ЦСКА-2, СКА «Карпаты». Затем вновь возвратился в «Спартак». Очень удачно вписался в состав, но получив в прошлом году травму, вынужден играть во второй команде. В высшей лиге провел 21 матч.

Евгений Буншапов - 2 ноября ему будет 21 год, в футбол начинал играть в Ярославле. Выступал за «Шинник», юношеские сборные страны и был приглашен в «Спартак». В высшей лиге сыграл 10 матчей, забил один мяч.

Дмитрий Ананко - 29 сентября ему исполнится 19 лет, воспитанник спартаковского клуба. В высшей лиге дебютировал в нынешнем сезоне.

Раимз Мамедов - 20 лет, воспитанник «Спартака». В команде второй сезон, в высшей лиге дебютировал в нынешнем чемпионате.

Илья Салехов - 27 октября ему исполнится 21 год, воспитанник спартаковского клуба.

Рашид Рахимов - 29 лет, воспитанник таджикского футбола, мс. Выступал за «Памир», в высшей лиге провел 74 матча, забил 10 мячей. Дебютант «Спартака», практически в каждом матче выходит на поле.

Игроки середины поля и атаки:

Валерий Карнин - 23 года, МСМК. Выступал за команды «Спорт» (Таллинн), ЦСКА, воронежский «Факел», в «Спартаке» третий сезон. К началу сезона на его счету было 49 матчей в высшей лиге и 3 забитых мяча.

Виктор Ононко - 14 октября ему исполнится 23 года. Воспитанник луганского футбола, выступал за «Стахановец» (Стаханов), дубль киевского «Динамо», донецкий «Шахтер», в «Спартаке» первый сезон. Выступал на шведском чемпионате и его дебют был признан удачным, он был самым заметным игроком в составе сборной СНГ. Ранее в высшей лиге провел 48 матчей и забил один мяч, в этот году уже сумел забить три мяча.

Андрей Пятницкий - 27 сентября ему исполнится 25 лет, воспитанник ташкентского «Пахтакора», мс. Пройшел все ступени юношеских сборных, выступал за «Трактор» (Ташкент), ЦСКА, «Пахтакор», в «Спартаке» дебютировал в этом году и постоянно выходит в стартовом составе. Игрок самобытный, думающий, мастер комбинационной игры.

Игорь Ледяхов - 24 года, в футбол начинал играть в Сочи, воспитанник ростовского футбола. Выступал за таганрогское «Торпедо», ростовский СКА, днепрпетровский «Днепр», «Ротор», в «Спартаке» дебютировал в стартовом матче против «Крыльев Советов» и сразу же открыл счет забитым мячам. Один из лучших бомбардиров нынешнего чемпионата.

Игорь Козлов - 22 года, выступал за команды ЦСКА, ЦСКА-2, в «Спартаке» пятый сезон. В высшей лиге сыграл 10 матчей.

Сергей Перенаденко - 20 лет, продолжатель футбольной династии. Спортивный путь начинал в Запорожье, выступал за местное «Торпедо». В «Спартаке» второй сезон, в высшей лиге дебютировал в прошлом году, в этом году выходит на замену. Один из самых перспективных молодых игроков «Спартака».

Александр Косолапов - 21 год, воспитанник спартаковского футбола. Выступал за латвийскую команду РАФ, в «Спартаке» пятый сезон. В высшей лиге дебютировал в этом сезоне.

Юрий Петров - 18 лет, воспитанник украинского футбола. Выступал за «Днепр» (Днепрпетровск), в «Спартаке» первый сезон. В высшей лиге провел 14 матчей, забил один мяч.

Дмитрий Радченко - 2 декабря ему исполнится 22 года, воспитанник ленинградского футбола. Выступал за местное «Динамо» и «Зенит», в «Спартаке» второй сезон. В высшей лиге провел 55 матчей, забил 17 мячей. После полученной травмы только к концу первого

Графика м

**ВЕЛИКОЛЕПНЫЕ
ПЕЧАТИ И
ШТАМПЫ**



Графика • м

Абсолютный лидер в производстве печатей и штампов на всей территории страны

Являясь дочерним предприятием шведской фирмы, Grafica M создает свой мир печатей и штампов. Фирма "Графика М" имеет более 50 филиалов в крупнейших регионах страны. Владея самой дорогой компьютерной техникой "APPLE Macintosh", специалисты фирмы создают настолько четкие и сложные по композиции печати, что их подделка практически исключена. Вместо деревянной, вечно испачканной ручки Вы владеете печатью, которая "печатает сама", достаточно прикоснуться к элегантной ручке и четкий оттиск на бумаге готов -- невероятно, не правда ли?!!

Мы производим:

- * круглые печати любой сложности
- * угловые и треугольные штампы
- * личные печати для врачей и bibliофилов
- * печати с фотографией
- * печати для офисов и бухгалтерией
- * печати для иностранных компаний с учетом требований законодательства
- * факсимильные подписи-печати

ЧТО МОЖНО КУПИТЬ

- * Самонаборные штампы с автоматической окраской
- * Печати с невидимым оттиском на любой поверхности (стекло, металл, пластик и т.д.) для засекречивания документов, имущества, автомашин
- * Нумераторы
- * Штампы для проставления дат и цен
- * Наборы стандартных штампов (оплачено, получено, оригинал и т.д.)
- * Штемпельные подушечки с пропиткой на 20 000 оттисков
- * Штемпельную краску высокого качества трех цветов: черный, красный, фиолетовый
- * Завинчивающуюся оснастку для круглых печатей
- * Деловые мелочи

ВСЕ,

что делает рутинную канцелярскую работу

УДОВОЛЬСТВИЕМ

Мы не можем перечислить всех услуг в области печатей и штампов. Посетите нас и мы расширим ваши возможности по работе с различными документами. Мы знаем точно какие штампы нужны Вам.

Очень важно:

Вся наша продукция имеет гарантию на долговечность и качество, которая подтверждается благодарностью наших заказчиков.

Наш адрес:

Волгоград, ул. Тимирязева, 9

контакт по телефону:

часы приема

43-62-79, 33-80-72, 34-01-15
с 8. 00 до 17. 00

Графика • м

круга возвратился в строй и последние матчи проводит на хорошем уровне, результативно.

Владимир Бесчастных - 18 лет, воспитанник московского «Динамо», в «Спартаке» второй сезон - подлинное открытие нынешнего чемпионата. В первом своем матче в высшей лиге сделал дубль, ярко сыграл в финале Кубка против земляков-армейцев.

Александр Татаркин - 26 лет, воспитанник казанского футбола. Позже выступал за ростовские команды - СКЛ и «Ростсельмаш», в «Спартаке» с этого сезона и сумел открыть счет забитым мячам, сравняв счет в матче первого круга с «Асмаралом».

Олег Кужлев - 26 лет, воспитанник «Спартака», мс. Один из самых ярких в свое время молодых игроков, но недостаток требовательности к себе не позволил ему стать мастером высокого класса и достичь уровня Ф. Черенкова и С. Родионова. Выступал за московские команды «Динамо» и «Локомотив», в этом сезоне опять появляется в составе «Спартака».

В нынешнем составе «Спартака» целая группа молодых перспективных игроков, как сумевших понохать порох борьбы в высшей лиге (В. Попов, О. Иванов), так и мало известных - Андрей Коновалов, начинавший в Челябинске, а также воспитанники спартаковского футбола Сергей Чудин, Сергей Крестов, Александр Каратаев, Владимир Бакшеев. Все они готовы выйти на поле. О двух опытных мастерах необходимо сказать особо - это Альмир Каюмов (28 лет), к сожалению остановившийся в росте мастерства и Федор Черенков, у которого лучшие игры в прошлом. Он мог бы и сегодня украсить многие клубы рангом ниже, но не в правилах этого гроссмейстера футбола снижать планку.

Состав команды

«Ротор»		«Спартак»	
№	Сергей Гриценко	№	Станислав Черчесов
№	Эдуард Малый	№	Гинтарас Стауче
№	Александр Шмарко	№	Дмитрий Хлестов
№	Валерий Бурлаченко	№	Андрей Иванов
№	Владимир Герашенко	№	Андрей Чернышов
№	Александр Ещенко	№	Дмитрий Попов
№	Алексей Перминов	№	Валерий Карпин
№	Александр Жидков	№	Виктор Онопоко
№	Анатолий Седых	№	Михаил Русяев
№	Александр Тройнин	№	Рашид Рахимов
№	Олег Стогов	№	Андрей Пятницкий
№	Олег Веретенников	№	Дмитрий Радченко
№	Олег Крушин	№	Юрий Петров
№	Александр Царенко	№	Александр Татаркин
№	Евгений Шкилов	№	Владимир Бесчастных
№	Валерий Есипов	№	Михаил Бесчастных
№	Юрий Коновалов	№	Николай Писарев
№	Игорь Меньшиков	№	Александр Шибяев
№	Сергей Жуенко	№	Федор Черенков
Президент клуба		Президент клуба	
заслуженный тренер России		Заслуженный мастер спорта	
Владимир Горюнов		Юрий Шляпин	
Н. о. главного тренера		Главный тренер	
заслуженный тренер России		заслуженный тренер России	
Владимир Файзулин		Олег Романцев	

Судейская бригада:

Судья в поле _____ (г. _____)

Судья на линии _____ (г. _____)

_____ (г. _____)

Мячи забили: 1. на _____ мин. _____

2. на _____ мин. _____

3. на _____ мин. _____

Предупреждены: 1. _____

2. _____

3. _____

4. _____

Программа подготовлена пресс-группой футбольного клуба «Ротор»
Художник В. Лукичев

Цена 2 рубля

ВППО 1992 г. З. 4584-5000